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van MARTINE TAELMAN 

datum: 16 februari 2017 

 

 

aan JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN 

 

 

 

Elektronisch toezicht  -  Autonome straf 

 
In de commissie Welzijn van 7 februari 2017 was er een bespreking over de situatie van 

het elektronisch toezicht (vraag om uitleg nr. 1039). Ik heb daarover een aantal 

bijkomende vragen, met name over de autonome straf. 
 
Vanaf 1 mei 2016 kan de rechter elektronisch toezicht als autonome straf opleggen.  
 

1. Hoeveel vonnissen met elektronisch toezicht als autonome straf zijn sindsdien 

uitgesproken? 

2. Hoeveel daarvan zijn reeds in uitvoering door het Vlaams Centrum Elektronisch 

Toezicht (VCET)?  

3. Wat is de gemiddelde duurtijd tussen het vonnis en de plaatsing van elektronisch 

toezicht? 

4. Is het softwareprogramma SISET al aangepast zodat er rechtstreeks een dossier van 

elektronisch toezicht als autonome straf kan worden aangemaakt, zonder 

tussenkomst van de federale gevangenissen? Zo neen, wanneer zal deze aanpassing 

gerealiseerd zijn? 



  

JO VANDEURZEN  

VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 382 van 16 februari 2017 

van MARTINE TAELMAN 

 

 

 

1. Vanuit de Vlaamse overheid hebben wij geen totaalbeeld op het aantal vonnissen of 

arresten die sinds de inwerkingtreding van de wet tot invoering van het elektronisch 

toezicht als autonome straf op 1 mei 2016 zijn uitgesproken. Zoals wettelijk voorzien, 

wordt de bevoegde dienst voor het elektronisch toezicht door de griffier ingelicht van 

zodra de veroordeling tot de straf onder elektronisch toezicht in kracht van gewijsde 

is getreden. Op het aantal vonnissen of arresten die zich nog in de fase voor in kracht 

van gewijsde bevinden, hebben we dus geen zicht, evenmin op het aantal vonnissen 

of arresten die aan de diensten van de andere gemeenschappen werden 

overgemaakt. Tot en met 19 februari 2017 heeft het Vlaams Centrum Elektronisch 

Toezicht (VCET) 11 vonnissen met elektronisch toezicht als autonome straf (ET AS) 

ontvangen. 

 

2. Van de 11 dossiers elektronisch toezicht als autonome straf die het VCET tot op 

heden ontving, werden er 2 dossiers nog vóór de activering van het elektronisch 

toezicht overgemaakt aan het openbaar ministerie wegens niet-uitvoering en met oog 

op toepassing van de vervangende straf. Verder zijn er 7 dossiers in voorbereiding 

van de activatie van het elektronisch toezicht (aansluitingsdatum werd ingepland) en 

2 in uitvoering. 

 

3. Op basis van dit beperkt aantal dossiers en rekening houdend met de geplande 

activatiedatum zijn er gemiddeld 117 dagen tussen de datum van het vonnis en de 

plaatsing onder elektronisch toezicht.  

 

4. Op 24/11/2016 werd de procedure voor elektronisch toezicht als autonome straf, 

kortweg ‘ETAS’, geïnstalleerd in SISET, het eigen informaticaprogramma van het 

VCET voor het administratief beheer van de justitiabelen onder elektronisch toezicht. 

 

 


